



今起驾培市场价格全面放开

先学后付 “亲，记得给个好评哦！”

商报讯 (记者 范洪 通讯员 石莹 章军航) 根据省物价局公布的相关文件规定,从今天起,驾培市场将实行价格放开,由市场自主定价。此举是否会引发驾培市场价格的全面上涨?昨天,市驾培协会相关负责人回应,开放市场定价,有利于让价格更加透明,由市场供需决定,优质优价。实行价格放开后,有助于驾校按照自己的教学成本和服务来计算自己合理的收费,将原先不透明的收费更加透明化,而且在充分的市场竞争下,学车价格作为消费者比较敏感的因素,为了吸引更多生源,驾校提高价格的动因其实也不存在。

因此,市驾培协会相关负责人预计,实行价格放开后的一段时间,学车价格可能会有所上涨,但上涨的因素主要是将原先一些看不见的收费更加透明化的过程。经过一段时间后,市场会逐步趋于理性和平稳,接下去,教学质量更好,服务更好,收费更透明驾校的优势就开始显现出来,市场就进入了良性循环,因此价格放开是驾培市场发展必须要走的一步。

据悉,此前已经报名进行驾培的学员,收费仍按之前的价格。

■相关新闻

我市将推“掌上驾培”

今后教练可能对学员说:亲,给个好评哦!

在价格放开后,如何强化监管?昨天,市运管局相关负责人向记者展示了目前正在全面内测阶段的“掌上驾培”手机APP软件。今后,学员下载这款软件,就可以实现在线自选教练、手机预约、先学后付费、按时付费、多渠道支付、个性化服务订制、网络评价等功能。

手机预约

每个学员都可以通过手机客户端直接下单预约学车,也可以通过网站或电话进行预约。预约的方式可以选择一人一车或多人一车,学员可根据自己的喜好进行选择,只要根据预约时间,按时到驾校上车训练就可以了。

自选教练

学员每次培训结束,可根据教练服务态度、教学水平、教学场地、教练车况等信息,进行评价。同时,学员也可以在学车开始前,根据这些评价,自行选择心仪的教练。在训练途中,如果教练员服务态度不好,学员也可随时换人。估计以后教练说的最多的一句话是:“亲,记得给个好评哦!”

按时计费

每次培训后,学员端手机APP会自动显示学员学驾时间、学驾费用,在核实确认无误后,学员可通过手机支付宝、微信、网银或现金进行单次学费支付。

梯级收费

从9月份起,宁波学车的计时收费模式将实行3个收费梯级,即工作时间、工作日休息时间及周末节假日时间。周末节假日最贵,工作日休息时间次之,正常工作时间收费最便宜。

拒绝“刷单”

学员计时将采用教练端手机与学员端手机进行签到、验证,每次培训时,教练端手机需对学员端手机随机生成的动态二维码进行扫码签到、签退。同时,GPS还记录了学员的学车轨迹,计算学车的里程,保证学员学驾时间不缩水。

记者 范洪

智慧城市助推产业转型升级

商报讯 (记者 余婧婧 通讯员 屠炯) 记者从市经信委(智慧办)了解到,“十二五”期间宁波市在推进智慧城市建设的进程中,不断优化信息经济发展环境,加速推进信息经济新产业、新业态和新模式的培育与发展,智慧产业发展突飞猛进。

首先是智慧产业不断壮大。2015年上半年全市电子信息制造业主营业务收入预计707.6亿元,实现利税预计48.38亿元。6月中旬,宁波胜芯电子科技有限公司成立,这是我市首家集成电路平台公司,标志着我市在集成电路重大项目上推进顺利。此外,今年上半年全市实现软件业务收入187.6亿,同比增长27.6%。

其次,智能装备产业涌现新亮点。今年7月,我市出台了《关于加快发展智能装备产业的实施意见》,明确了未来五年我市智能装备产业依托装备制造业的比较优势,大力发展以机器人为主导的智能装备产业为发展总体思路。

智能家电物联网创新云平台覆盖范围不断扩大,已为我市近30家小家电生产企业提供创新支持,有宁波本地及全国各地的100多家企业加入合作伙伴计划,并已与阿里、腾讯、海尔等知名企业达成合作意向。

不仅如此,我市正加快推进可穿戴设备等智能装备的培育工作。除了《宁波市可穿戴设备产业基地规划方案(2015-2020)》已编制完成外,我市与东软集团合作共建的宁波智能可穿戴产业基地项目也正在积极推进。

我市37所新学校(校区)投入使用

商报讯 (记者 李臻 通讯员 陆灵刚) 今天,宁波中小学2015年秋季学期正式开学了,记者了解到,全市共有27所新建学校(校区)、10所迁建学校、28所改(扩)建学校,完工投入使用。

从数量上看,今年新学期投入使用的新学校以幼儿园居多。慈溪市慈中书院投入资金2.8亿元,在今年新建学校中单项投入资金最大。鄞州区新建学校最多,有1所新建小学以及7所新建幼儿园投入使用。

据了解,宁波市教育局2015年“三年行动计划”教育项目共13项,计划投资9.1亿元,总建筑面积75.7万平方米。截至8月底,我市建设项目推进节点按计划完成,宁波教育学院扩建教研大楼项目和诺丁汉大学国际会议中心、国际会议厅、报告厅项目已完工,宁波市甬江职业高级中学改扩建项目基本完成,宁波工程学院新校区二期二阶段、高新区万里学校等2个项目主体结构基本完成等。

随着教育投入的持续增加,我市学校标准化建设实现了质的飞跃,办学条件大大改善。我市共有义务教育阶段学校666所,今年上半年我市第一批18所学校通过浙江省义务教育标准化学校评定,全市累计有595所学校通过省教育厅标准化学校评定,其中有595所学校通过省教育厅标准化学校评定,累计达标率为89.3%,领先全省。下半年,全市将有25所学校申报,预计到今年底,我市义务教育阶段学校标准化率将超过90%。

子女平时和母亲如何沟通?

出现矛盾,总是妈妈先妥协

商报讯 (记者 陆麒雯 通讯员 杨菁) 近日,由市总工会展开的“母亲对子女影响力的调查”结果显示,八成以上的被调查对象认为母亲对子女有很大或较大影响,74.9%的子女希望母亲改变的方面主要是性格脾气。

市总工会采用实地调查法、问卷调查法、个案访谈法等多种调研方法,对于市直机关女干部和江北区企业职工、在校大学生、初中和小学学生展开调查。共发放问卷2300份,回收调查问卷2040份,其中有效问卷1891份。

调查发现,在小学、初中阶段,母亲对子女的影响主要以培养子女社会道德方面为主,其次则是注重日常生活和智力学习;而到了大学或者工作以后,母亲对子女的关注更侧重于日常生活方面的照顾。

平时与母亲沟通得如何?八成以上母亲对子女无话不谈,但仍有少部分保留。值得注意的是,随着被调查者知识学历的提升,或者参加工作,子女与母亲的交流有隔阂,很少交流或者只是偶尔交流的比重不断增加。当母亲与子女出现矛盾时,以母亲先子女妥协,先进行沟通为主。

问卷中“您最希望您母亲改变哪个方面”的问题,被调查对象选择“性格脾气”者所占比例为74.9%;选择“形象气质”者所占比例为6.4%;选择“文化修养”者所占比例为6.0%;选择“经济收入”者所占比例为3.0%;选择“身份地位”者所占比例为1.0%;选择“其他”者所占比例为8.7%。

据悉,该调查旨在为市总工会女职委启动“慈惠母亲”培养计划项目提供参考,该计划将于明年在全市推广。

何美蓉:三分之二时间在志愿服务



昨天下午,在宁波文化广场举行的宁波市“道德模范在身边”先进事迹巡回报告会济济一堂、座无虚席,这里正在举行第四届宁波市道德模范先进事迹巡讲活动的首场报告会。主讲人是刚刚获评第四届宁波道德模范的何美蓉,以及俞复玲、高顺伟、伊祥华事迹宣讲人。

“没有何婆婆,可能早就不在了”

四十多年前的一场车祸改变了何美蓉的人生轨迹。1970年12月,她去黑龙江支边,在一次公务活动的回程路上发生了车祸,在医院昏睡了三天三夜,她的右腿也因此落下了残疾。然而,让她震惊的是护士的一番话。“护士说,‘昨天来为你献血的好心人真多啊,医院院子被挤得里三层外三层的。’从那一刻起,我就在心中认定:有机会了,一定要帮助他人。”

残疾人朋友成为何美蓉最先关注的公益服务对象。20岁的小陈就是其中一个,小陈下肢近乎瘫痪,由于家里没钱治病,多年来他一直足不出户。2010年,何美蓉看到求助帖子后,帮小陈筹到3万元医疗费,将他送到李惠利医院,治好了大小便失禁。小陈康复后,又为他联系了就读学校,还定期打电话鼓励他。去年8月,小陈因肺出血又住院了,何美蓉打电话给朋友和爱心企业家,替他筹到了4.5万元,将他从死神手里拉了回来。他家人说:“没有何婆婆,小陈说不定已经不在这个世上了。”

三分之二时间用在志愿服务上

何美蓉逐渐把公益开始拓展到更加广阔的领域。助残、助学、帮困、扶贫、环保、红娘、调解……何美蓉渐渐成了

奉化志愿服务的一块“招牌”,参加的公益活动类型也越来越多。何美蓉说,她三分之二的时间用在了志愿服务活动上。

好事做多了,她也有名气了,来找她帮忙的人也越来越多。2013年大年三十的下午4点多,奉化大雪纷飞,何美蓉接到求助电话,一位外来务工人员谢女士意外受伤了。何美蓉不顾路面结冰带谢女士去医院做CT等检查,一直忙到晚上9点多。第二天是大年初一。为了不让谢女士一个人感到孤单,就请她来自己家中一起过年。后来因为谢女士眼睛受伤来往不便,又把做好的饭菜亲自送了过去,谢女士感激地发来短信:“何阿姨,要是没有你们我真的不知道我还有没有勇气活下去,大过年的还让你们为我跑来跑去,真的是太感谢你们了!”

发动女儿、外甥女一起投身公益

“社会上有这么多需要帮助的人,而自己的力量又很微小,怎么才能发动更多的人和自己一起帮助他人?”2013年6月7日,何美蓉成立了奉化第一个以个人命名的志愿者工作室——何美蓉工作室,旗下有专业的志愿者团队和热心志愿者,一起为社会服务。

现在,在何美蓉的手机里,有两个微信群。一个有100多人加入的“爱心群”,专门收集各类需要帮助的人的信息,敬老助学、助困、助医、环保、募捐……不一而足。另一个,是70多名有一技之长者加入的“师傅群”,各行各业的专业志愿者在这里云集,一有需求,随叫随到。在她的带领下,她女儿,外甥女都已经参与到公益事业中。

【道德模范档案】何美蓉,女,1953年3月出生,1994年5月入党,现为奉化市慈善总会义工分会副会长、民主社区党员志愿者。2000年开始参加志愿服务,她先后帮助400多名贫困学生结对,募集助学金50余万元、助贷款80余万元,帮助困难群众5000多人次。曾获中国好人榜好人、省首届十大杰出义工、第四届浙江慈善奖、宁波好人、宁波市优秀志愿者、宁波市百名社区之星、宁波市十大慈善之星等荣誉。

记者 张昊